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 Ata da 9ª Sessão  Ordinária  da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, Mista, 
em 27  de  fevereiro de  2023. 

                                    Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte,  Hassan,  Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José 

de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor 

Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual). PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas 

de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 5ª, 6ª e 8ª; e o Termo de Abertura do dia 16/02/2023. Oradores inscritos – O 

Deputado Rogério Andrade parabenizou a administração do Governador Jerônimo Rodrigues no 

primeiro mês de governo e informou que participou juntamente com ele da entrega de obras e serviços 

nos Municípios de Tucano e Jaguaribe, estendendo as felicitações aos respectivos Prefeitos. Por fim, 

defendeu a conclusão das obras iniciadas na gestão anterior. O Deputado Leandro de Jesus criticou 

os programas de governo do Presidente Lula, a violência urbana e elogiou a administração do ex-

Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado Jordavio Ramos comunicou que apresentou um projeto 

propondo ao Governo do Estado o controle da Maternidade Municipal de Juazeiro, justificando que a 

instituição atende a 52 municípios da região e sobrecarrega as finanças do Município. O Deputado 

Hilton Coelho falou do início dos trabalhos nas Comissões, informando que apresentará na pauta da 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público o cumprimento da data-base 

do Piso Nacional da Educação na Bahia. Comunicou que participou de uma reunião na Universidade 

Estadual de Feira de Santana (UEFS) com o objetivo de tratar do orçamento da instituição. Criticou o 

índice elevado de desigualdade social na Bahia, avaliando que a educação é o caminho para reduzir 

o quadro. Por fim, posicionou-se contrário à indicação da Sra. Aline Peixoto, esposa do ex-Governador 

Rui Costa, para o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas dos Municípios (TCM). O Deputado 

Matheus Ferreira parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues, o Vice-Governador Geraldo Júnior 
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e os profissionais da área de segurança pública pelo trabalho em diversos municípios durante o 

Carnaval. Elogiou as ações preventivas para a realização do evento e o uso de um tecnológico 

programa de reconhecimento facial que possibilitou retirar foragidos do circuito carnavalesco. 

Discordou das críticas à qualidade dos alimentos servidos aos profissionais que trabalharam durante 

as festividades. A Deputada Dra. Fabíola Mansur elogiou os dois meses de gestão do Presidente 

Lula, avaliou que o Brasil está recuperando o prestígio internacional, e saudou a retomada do 

Movimento Nacional pela Vacinação e do Programa Nacional de Imunizações. Defendeu benfeitorias 

no aeroporto do Município de Irecê, investimentos na educação e outras pautas voltadas para a 

retomada de programas sociais. Criticou o governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro e encerrou 

repudiando as Vinícolas Salton e Aurora e a Cooperativa Garibaldi pelo uso de mão de obra análoga à 

escravidão. O Deputado Pablo Roberto demostrou indignação pelas denúncias envolvendo as Vinícolas 

Salton e Aurora e a Cooperativa Garibaldi, informando que a maioria dos trabalhadores são baianos 

e alguns já retornaram ao Estado. Pediu apoio ao Governo do Estado e disse estar em contato com 

várias instâncias para que as medidas judiciais e sociais sejam tomadas. Lamentou o falecimento do 

jornalista feirense Jorge Magalhães. O Deputado Dr. Diego Castro saudou a Sra. Raíssa Soares, 

presente na Galeria Paulo Jackson. Criticou as falas e posicionamentos de pares contrários aos dele, 

e considerou negativa a gestão do PT durante dezesseis anos à frente do Governo do Estado, 

avaliando que houve aumento da criminalidade e violência na Bahia. Informou que apresentará um 

projeto propondo a proibição da exigência de comprovação de vacinação para acesso aos prédios 

públicos. A Deputada Olivia Santana pediu o apoio dos deputados ao projeto dela que propõe a 

proibição do uso de pistolas de jato d’água durante os festejos carnavalescos, fazendo referência às 

usadas pelo Bloco As Muquiranas. Associou-se ao repúdio às Vinícolas Salton e Aurora e à 

Cooperativa Garibaldi. O Deputado José de Arimatéia solicitou apoio para a instalação das Frentes 

Parlamentares em Defesa do Direito da Pessoa Idosa e em Defesa do Bem-estar Animal e da 

Segurança Ambiental, apresentando justificativas. O Deputado Hassan celebrou o dia dedicado ao 

Movimento Municipalista Brasileiro e informou que encaminhou à Mesa Diretora uma solicitação para 

a criação da Frente Parlamentar em Defesa das Pautas Municipalistas, apresentando justificativas e 

solicitando o apoio dos pares. Informou que solicitará ao Presidente da Comissão de Agricultura e 

Política Rural a realização de uma audiência pública para discutir os efeitos da importação do cacau 

africano pelo Porto de Ilhéus e as consequências para os produtores brasileiros. O Deputado 

Raimundinho da JR saudou os profissionais da segurança pública pelo trabalho realizado durante o 

Carnaval. Informou que doou o primeiro salário de deputado para a compra de mil kits escolares, 

considerando que a educação é capaz de transformar a realidade da população mais carente e 

assegurou a todos que usará o mandato em prol do povo. Pediu atenção ao Governo do Estado e à 

Embasa para a situação do rio da Nova Dias D’Ávila, que tem recebido irresponsavelmente dejetos. 

O Deputado Manuel Rocha informou que participou dos festejos carnavalescos em algumas cidades 
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do interior, elogiando a qualidade dos eventos. O Deputado José de Arimatéia agradeceu ao 

Deputado Alan Sanches pela cessão do tempo. Informou que visitou a Associação Baiana de 

Imprensa (ABI), fundada em 1930, ressaltou a importância da Instituição, parabenizou os profissionais 

da área e defendeu a liberdade de imprensa. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, 

às 16h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Júnior Muniz e Tiago Correia 

(05). 
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